
1 
 

Ata da décima terceira Sessão Ordinária, da primeira Sessão Legislativa, da décima oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia oito de setembro 
de 2021. Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às vinte horas, no 
Plenário “Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a décima 
terceira Sessão Ordinária, da primeira Sessão Legislativa, da décima oitava Legislatura da 
edilidade parapuense, presidida pelo nobre Vereador João Miguel da Silva, presentes na sessão 
os Vereadores Ademárcio Vieira Lopes, Antônio do Amaral, Aparecido Molina, Éder Castro 
Menezes, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, 
Paulo Roberto Martins, Rick Anderson Marques e Rogney Mauricio Temporim. Feito 
inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado quorum 
regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as 
seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o Município 
damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da 
Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da décima segunda sessão ordinária 
do exercício, realizada no dia dezesseis de agosto de 2021, sendo aprovada por unanimidade. 
Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos 
relacionados para a pauta do Expediente: Ofício EIXO/SP de 30 de agosto de 2021, 
representante de Relações Institucionais Maurício Góes, em resposta ao Requerimento número 
25/2021 de autoria do Vereador Éder Castro Menezes; Indicação nº 170, de 27/08/2021, do 
Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 
gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, para que seja feito um obstáculo do tipo 
“quebra-molas” na Rua Tocantins na altura do número 160, bem como a limpeza do local; 
Indicação nº 171, de 30/08/2021, dos Vereadores Rick Anderson Marques e Ademarcio Vieira 
Lopes, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor 
Competente da Municipalidade, para que seja feito um recapeamento na Rua Belo Horizonte, no 
trecho compreendido entre as Ruas Rio Grande do Sul e Rua Paraná; Indicação nº 172, de 
30/08/2021, dos Vereadores Rick Anderson Marques e Ademarcio Vieira Lopes, que seja 
oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor competente da 
Municipalidade, para que seja feito um recapeamento na Rua Porto Alegre, esquina com a Rua 
Maranhão; Indicação nº 173, de 30/08/2021, dos Vereadores Rick Anderson Marques e 
Ademarcio Vieira Lopes, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões 
junto ao Setor Competente da Municipalidade, para que seja feito um recapeamento na Rua 
Maranhão, no trecho compreendido entre as Ruas Porto Alegre e Curitiba; Indicação nº 175, de 
30/08/2021, dos Vereadores Rogney Mauricio Temporim e Éder Castro Menezes, que seja 
oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao Setor Competente da 
Municipalidade, para que seja feito o recapeamento da Rua Sergipe no trecho compreendido 
entre as Ruas Paraná e Avenida Rio de Janeiro, a instalação de um obstáculo na Rua Sergipe 
altura do número 1239, bem como que a canalização de águas pluviais no inicio da Rua Paraná, 
ligando à canalização da Avenida Rio de Janeiro; Indicação nº 176, de 30/08/2021, do Vereador 
Rogney Mauricio Temporim, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal de Parapuã, 
solicitando as gestões junto ao departamento competente da municipalidade, objetivando a 
limpeza e instalação de placas com os dizeres “Proibido Jogar Lixo”, nas laterais da via de 
acesso sentido, Parapuã à Rodovia SP-425 Assis Chateaubriand, próximo ao portal; Indicação nº 
178, de 30/08/2021, do Vereador Éder Castro Menezes, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feito 
um obstáculo na Rua Guanabara, mais precisamente na altura do número 45, no Conjunto 
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Habitacional Sol Nascente; Indicação nº 179, de 30/08/2021, do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao Setor 
competente da Municipalidade, para que seja visto a possibilidade de disponibilizar um ônibus 
da municipalidade, para levar os alunos que irão iniciar cursos técnicos na Etec Amim Jundi de 
Osvaldo Cruz, gratuito ou que seja cobrado um valor mínimo de R$10,00 reais; Indicação nº 
180, de 30/08/2021, do Vereador Éder Castro Menezes, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal o pedido de gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, para que seja feito 
um recapeamento na Rua Porto Alegre, no trecho compreendido entre as Ruas Espirito Santo e 
Rua Bahia; Indicação nº 181, de 30/08/2021, dos Vereadores Éder Castro Menezes e Rick 
Anderson Marques, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto 
ao setor competente, para que seja feita a instalação de placas em todas as Estradas Municipais 
de Parapuã, em especial nas vicinais do Córrego Seco, Lagoa Azul e Bairro Vitória, com a 
denominação de nomes das estradas, bem como placas de limite de município; Indicação nº 182, 
de 31/08/2021, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feita 
a construção de uma cobertura na garagem existente no pátio do prédio da Prefeitura Municipal, 
bem como outra garagem coberta no almoxarifado Municipal; Indicação nº 183, de 31/08/2021, 
do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 
gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, para que diariamente seja mandado um 
caminhão ou trator da municipalidade, afim de molhar a Rua Presidente Prudente do Bairro 
Nova Parapuã; Indicação nº 184, de 31/08/2021, do Vereador Éder Castro Menezes, que seja 
oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da 
municipalidade, para que seja visto a possibilidade da contratação de um Diretor de 
Departamento Municipal de Esportes, para atuar nas diversas atividades esportivas, em favor da 
população do município; Indicação nº 185, de 31/08/2021, do Vereador Rogney Mauricio 
Temporim, que seja oficiado à concessionária de estradas EIXO-SP, o pedido de estudos para 
que seja feita a ampliação da alça de acesso da Rodovia SP 425, Assis Châteaubriant, para a 
Rodovia SP 294, Comandante João Ribeiro de Barros no sentido Parapuã x Presidente Prudente, 
bem como que seja feita com urgência uma manutenção no desnível que possui no acostamento; 
Indicação nº 186, de 31/08/2021, do Vereador Antonio do Amaral, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que 
tome as devidas providências quanto à colocação de sinalização com “faixas amarelas” e 
“placas” de proibido estacionar na Rua João Pessoa, mais precisamente entre as Ruas Rio 
Grande do Sul e Santa Catarina; Indicação nº 187, de 01/09/2021, do Vereador Rick Anderson 
Marques, que seja oficiado ao Executivo Municipal, sugerindo a realização de gestões junto a 
JUCESP, visando a formalização de convênio para descentralização dos serviços da Junta 
Comercial, através da apresentação pela Prefeitura para a JUCESP de um Protocolo de 
Intenções, para instalação de um Escritório Regional no município; Indicação nº 188, de 
02/09/2021, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Prefeito Municipal, o 
pedido de gestões junto a Secretaria de Meio Ambiente, para que seja visto a possibilidade da 
criação de um disque-denúncia, o sistema 0800, com o objetivo de agilizar o atendimento às 
denúncias de queimadas no município de Parapuã; Requerimento nº 28/2021, de 02 de setembro 
de 2021, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado à Concessionária 
Eixo/SP, que envie para esta Casa de Leis informações, se há possibilidade de redução do valor 
do pedágio na praça localizada na Rodovia SP-294, a Comandante João Ribeiro de Barros, na 
altura do KM 554,7 no município de Parapuã; Requerimento nº 29/2021, de 02 de setembro de 
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2021, de iniciativa dos Vereadores Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite e Ademarcio 
Vieira Lopes, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, 
informações referentes a implantação de redutores de velocidade na Avenida São Paulo; 
Requerimento nº 30/2021, de 03 de setembro de 2021, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, 
informações e documentos relacionados ao Distrito Industrial José João Auad; Requerimento nº 
31/2021, de 03 de setembro de 2021, de iniciativa do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. 
B. de O. Leite, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da sessão ordinária do dia 08 de 
setembro de 2021, de um Voto de Aplauso a Campanha Nacional Setembro Amarelo, que trata 
desse assunto tão sério, visando combater o suicídio, preservando nosso bem mais precioso, a 
vida; Requerimento nº 32/2021, de 03 de setembro de 2021, de iniciativa dos Vereadores Lee 
Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite e Ten PM João Miguel da Silva, que seja solicitado 
para a 2ª CIA do 9º Batalhão da Policia Militar de Tupã, diversas informações referentes a 
quantidade de efetivo no município; Moção nº 017, de 02/09/2021, dos Vereadores Ademarcio 
Vieira Lopes e Rick Anderson Marques, Moção de Aplauso e Reconhecimento ao Senhor Luis 
Valdecir de Almeida, conhecido como Nenê, pelos 28 anos e 5 meses de trabalho dedicados a 
população parapuense como Motorista de Ambulância, sempre cumprindo com o seu dever com 
responsabilidade e comprometimento, no transporte de pacientes em segurança, muitas vezes 
com sacrifício e coragem ao atender casos de urgência, onde uma demora poderia prejudicar; 
Projeto de Lei do Legislativo nº 12/2.021, de 31 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre as 
penalidades para a prática de maus tratos aos animais no âmbito do município de Parapuã, e dá 
outras providências”; Ofício número 108/2021 de 02 de setembro de 2021, do Presidente da 
Câmara Municipal, apresentando documentação Contábil do Mês de agosto de 2021; Ofício de 
26 de agosto de 2021, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 026/2021, de 
autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Ofício de 26 de agosto de 2021, do Executivo 
Municipal, em resposta ao Requerimento nº 027/2021, de autoria do Vereador Paulo Roberto 
Martins. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do expediente 
sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio pelo secretário para fazerem uso da 
palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o Vereador João Miguel da Silva, que iniciou suas 
palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a sessão através 
do sistema de câmeras, em seguida, prestou maiores informações sobre determinada Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Iacri, onde o Presidente teceu comentários ofensivos e irreais 
sobre os trabalhos da nossa Casa de Leis e do Poder Executivo de nosso município em relação a 
atitudes contra a empresa eixo, onde o Prefeito Gilmar Martin Martins já estava tomando as 
providencias legais contra a referida empresa, portanto, foi uma atitude inconsequente onde o 
mesmo deveria se retratar, em seguida, comentou sobre sua viagem e do Vereador Rick 
Anderson Marques até São Paulo onde protocolaram pedidos de emendas para nossa cidade, 
junto a diversos Deputados Estaduais na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, na 
sequência, se despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Aparecido Molina, que se 
absteve do uso da palavra; Terceiro orador inscrito da noite, o Vereador Ademarcio Vieira 
Lopes, que se absteve do uso da palavra; Quarto orador inscrito da noite, o Vereador Rick 
Anderson Marques, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e 
internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, prestou 
maiores informações sobre suas proposituras que vêm de encontro com o interesse dos 
munícipes, explicando a importância de cada uma delas, após, prestou informação sobre 
problemas no atendimento em determinados setores da Prefeitura Municipal, que deveriam ser 
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sanados por parte da municipalidade, na sequência, se despediu; Quinto orador inscrito da noite, 
o Paulo Roberto Martins, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e 
internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explanou 
sobre suas proposituras, sempre visando o interesse da população, destacando a importância e 
necessidade de cada uma delas, após, destacou que o Presidente da Câmara Municipal de 
Parapuã o Vereador João Miguel da Silva, deve interceder pelos Vereadores junto ao Prefeito 
para que atenda suas indicações, na sequência, repudiou os comentários realizados pelo 
Presidente da Câmara de Iacri em Sessão Ordinária, realizada no dia 23 de agosto de 2021, 
explicando que nossa Casa de Leis é integra, e trabalha pelo bem de toda a população, na 
sequência, comentou sobre emenda destinada a nossa cidade pelo Deputado Fausto Pinato para 
custeio na saúde, no valor de cem mil reais e já está na conta da Prefeitura e,  se despediu; Sexto 
orador inscrito da noite, o Vereador Antonio do Amaral, que iniciou suas palavras desejando 
boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a sessão através do sistema de 
câmeras, em seguida, explanou sobre suas proposituras, sempre visando o interesse da 
população, em especial sobre melhorias no trânsito de nossa cidade, e na sequência, se despediu;  
Sétimo orador inscrito da noite, o Vereador Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de 
Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres 
Pares e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, 
explicou que irá apresentar seus requerimentos em momento oportuno, após, comentou sobre 
tristes episódios que acontecem no trânsito de nossa cidade, após, agradeceu ao Deputado 
Fausto Pinato por emenda destinada a nossa cidade, em seguida, explanou sobre os comentários 
infelizes e caluniosos do Presidente da Câmara Municipal de Iacri, em Sessão Ordinária de sua 
cidade no dia 23 de agosto, onde atacou os Vereadores de nossa Casa de Leis, pedindo atitudes 
contra a empresa Eixo que é responsável pelo pedágio que existe entre nosso município e a 
cidade de Iacri, Lee Jefferson salientou a gravidade desse fato e imprudência desse presidente 
em diversos pontos e falhas com a população do seu município, e com o desrespeito para com a 
nossa Casa de Leis, e se despediu; Oitavo orador inscrito da noite, o Vereador Rogney Mauricio 
Temporim, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que 
acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explanou sobre suas 
proposituras que vêm de encontro com o interesse da população, destacando a importância de 
cada uma delas, na sequência, parabenizou o Deputado Estadual Reinaldo Alguz por 
distribuição de testes para detectar o COVID-19 e agradeceu também o Deputado Henrico 
Misasi, onde disponibilizou emenda parlamentar para custeio na área da Saúde no valor de 
duzentos mil reais, após, agradeceu o Prefeito Gilmar Martin Martins por resolver o problema 
de desinterditar determinada estrada municipal, impedida pela empresa de pedágio Eixo, de 
maneira legal e correta, na sequência, prestou informações sobe acidente ocorrido na Rua 
Aracajú, e da importância dos obstáculos na referida rua e, se despediu; Nono orador inscrito da 
noite, o Vereador Éder Castro Menezes, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos 
Nobres Pares e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em 
seguida, explanou sobre suas proposituras que estão sempre de encontro com o interesse da 
população, explicando e detalhando a importância de cada uma delas, após, prestou informações 
sobre a implantação de obstáculos tipo quebra-molas na Rua Aracajú, onde parabenizou o 
Prefeito Gilmar pela construção e o agradeceu, na sequência, fez reclamações a empresa Eixo 
que não contratou parapuenses para trabalhar em sua praça de pedágio que se encontra entre 
nossa cidade e o município de Iacri, em seguida, agradeceu ao Chefe de Gabinete Sidney Teruel 
por atender um determinado caso do qual ajudou uma família da cidade, após, explicou que falta 
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educação ao Presidente da Câmara de Iacri, devido a sua conduta e o desrespeito com a Casa de 
Leis de Parapuã e seus Vereadores, uma grande falta de ética por parte dele e deveria cuidar 
mais da sua cidade e não de Parapuã, e se despediu. Não havendo mais oradores inscritos para o 
uso da palavra, o Presidente deu por encerrado o Expediente, e declarou aberta a Ordem do Dia, 
quando foram apreciados os seguintes documentos: Requerimento nº 28/2021, de 02 de 
setembro de 2021, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado à 
Concessionária Eixo/SP, que envie para esta Casa de Leis informações, se há possibilidade de 
redução do valor do pedágio na praça localizada na Rodovia SP-294, a Comandante João 
Ribeiro de Barros, na altura do KM 554,7 no município de Parapuã, aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 29/2021, de 02 de setembro de 2021, de iniciativa dos Vereadores Lee 
Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite e Ademarcio Vieira Lopes, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes a 
implantação de redutores de velocidade na Avenida São Paulo, aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 30/2021, de 03 de setembro de 2021, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, 
informações e documentos relacionados ao Distrito Industrial José João Auad, aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 31/2021, de 03 de setembro de 2021, de iniciativa do Vereador 
Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da 
sessão ordinária do dia 08 de setembro de 2021, de um Voto de Aplauso a Campanha Nacional 
Setembro Amarelo, que trata desse assunto tão sério, visando combater o suicídio, preservando 
nosso bem mais precioso, a vida, aprovado por unanimidade. Requerimento nº 32/2021, de 03 
de setembro de 2021, de iniciativa dos Vereadores Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. 
Leite e Ten PM João Miguel da Silva, que seja solicitado para a 2ª CIA do 9º Batalhão da 
Policia Militar de Tupã, diversas informações referentes a quantidade de efetivo no município, 
aprovado por unanimidade. Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 01/2021, 
datada de 12 de agosto de 2021, que “Acrescenta artigo na Lei Orgânica que dispõe sobre as 
Emendas Impositivas ao Orçamento do Município de Parapuã”, de autoria dos Vereadores Éder 
Castro Menezes, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira 
Leite e Rogney Maurício Temporim (primeiro turno de discussão e votação), aprovado por 
unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Éder Castro 
Menezes, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do 
Excelentíssimo Senhor Presidente João Miguel da Silva. Câmara Municipal de Parapuã, aos oito 
dias do mês de setembro de 2021. 
 
 
 
João Miguel da Silva                                                 Éder Castro Menezes 
Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


